

练就过硬本领 做党和人民信赖的新闻工作者

我省新闻工作者纷纷表示要把习近平总书记的关心关爱化为强大动力

□黑龙江日报全媒体记者 张桂英

15日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见参加中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会会议代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,并与大家合影留念。我省广大新闻工作者倍受鼓舞,纷纷表示要把总书记对新闻工作者的关心关爱化为强大动力,奋发图强、努力奋斗,做政治坚定、引领时代、业务精湛、作风优良的新闻工作者,在洞察生

活中练就敏锐眼力,在勤学深思中练就过硬脑力,在书写时代中练就不凡笔力。

省新闻工作者协会第一时间组织全省新闻工作者通过座谈研讨、专题讲座等多种形式,学深悟透会议精神,重温总书记对新闻工作者的殷切期望,坚定做党和人民信赖的新闻工作者。

中国记协第十届理事会理事、省新闻工作者协会秘书长戚泥莲说:“省记协将充分发挥党和政府联系新闻界的桥梁纽带作用,聚焦聚力新时代‘记者之家’建设,深入开展马克思主义新闻观教育和增

强‘四力’教育实践,加强思想政治引领,不断提高联系服务新闻工作者的能力和水平,团结引领广大新闻工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极传播党的声音,用心走好新时代群众路线,唱响主旋律,传播正能量。”

“依党而生,向党看齐。”中国记协第十届理事会理事、齐齐哈尔市新闻传媒中心新媒体发展部主任翠微微第一时间分享了她的感受。她说:“能够参加此次会议,我感到无上光荣与温暖。我一定珍惜荣誉,不负使命,以实际行动做新时代新

征程的参与者、记录者、建设者,书写媒体融合创新的新答卷。”

黑龙江日报报业集团作为我省新闻战线的排头兵,正以更大力度和更实举措推进媒体融合转型,打造新型主流媒体。黑龙江日报融媒体中心主任林青说:“让党的声音深入人心,是我们的职责使命。我们要以强烈的使命意识、担当精神,练就过硬本领,扑下身子、沉到一线,聚焦龙江高质量发展,讲好龙江故事,为黑龙江实现全面振兴全方位振兴作出应有贡献。”

奋力谱写新时代人大工作新篇章

省委人大工作会议在我省人大系统引发热烈反响

□黑龙江日报全媒体记者 闫紫谦

15日召开的省委人大工作会议,在我省各级人大及其常委会和人大代表中引发热烈反响。

大家一致认为,刚刚结束的省委人大工作会议,是我省坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度、加强民主法治建设进程的一件大事,会议专题部署当前和今后一个时期我省人大工作,明确了新时代全省人大工作方向和重点任务,充分体现了省委对人大工作的高度重视和关心支持,对从事人大工作的同志和各级人大代表是极大的鼓舞和激励。要把学习好、宣传好、贯彻好会议精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,充分认识会议的重大意义,准确把握精神实质,着力提升人大工作服务振兴发展大局的实效。

“会议为推进高质量立法,实现立法效果多元化最大化指明了方向。”省人大法制委员会主任委员、省人大常委会法制工作委员会主任时鹏远表示,下一步,将进一步提高政治站位,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为贯穿人大地方立法工作的主线,加强党对立法

工作的集中统一领导,提高运用习近平法治思想指导立法实践、破解立法难题、推动立法工作的能力,坚持科学立法、民主立法、依法立法。要发挥人大及其常委会在立法工作中的主导作用,加强重点领域、新兴领域立法,进一步健全地方立法机制,使立法过程成为践行全过程人民民主的生动实践,全面提升立法质量和效率,为我省实现高质量发展、全面振兴全方位振兴提供法治保障。

省人大监察和司法委员会主任委员武文斌表示,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神,与学习贯彻党的十八大以来党中央人大工作会议精神结合起来,切实增强做好新时代人大工作的责任感使命感,确保党中央重大决策和省委部署要求落到实处。要围绕服务中心、服务大局,聚焦人民群众所思所盼所愿,切实用好人大监督权,把握监督重点,完善监督制度机制,打好监督“组合拳”,实施正确监督、有效监督、依法监督,增强监督刚性和实效,大力解决影响制约振兴发展突出问题,以法治方式推动治理能力有效提升。

“充分发挥人大代表作用,不断丰富联系人民群众的内容和形式,支持和保障代表更好依法履职,是践行习近平总书记

关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的具体体现,是建设始终同人民群众保持密切联系的代表机关的必然要求。”七台河市人大常委会主任韩靖表示,要抓好人大常委会“两个联系”制度落实,依托“代表联络站”“代表接待日”等载体,察民情、聚民智、惠民生,做到民有所呼、我有所应。要提高服务代表工作水平,精心组织代表活动,完善代表议案建议办理工作机制,加大督办力度,提高代表议案建议办理质量,要加强代表履职能力建设,丰富代表培训内容,推进代表履职能力建设,提高代表履职积极性和主动性,展现新时代人大代表风采。

佳木斯市人大常委会副主任王涛表示,学习领会会议精神,重在学懂弄通做实上下功夫,要切实把思想和行动统一到省委的决策部署上来。要紧贴人大工作实际,深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和中央人大工作会议精神,坚持党的全面领导这一最高政治原则,把党的领导贯彻落实到人大工作的全过程各方面,着力提升人大工作质量和水平。

尚志市人大常委会主任聂俊清说,在

新的奋斗起点上,要全面贯彻落实省委部署,认真履行好县级人大在监督、重大事项决定和人事任免等方面的法定职责,为人大代表履职提供有力支持和保障,不断强化人大及其常委会的“四个机关”建设,为推动尚志县域经济高质量发展,打造“哈牡次中心城市”展现人大担当作为。

全国人大代表、伊春市上甘岭林业局工人高永表示,要不负党和人民的殷切期望,自觉担负起人大代表的职责与使命,广泛联系群众,倾听群众呼声,宣讲好党的政策,发挥好人大代表桥梁和纽带作用,真正为群众办实事、解难事、办好事。省人大代表、哈尔滨市第四医院老年病科主任高广生表示,要认真履行职责,扎根群众,积极反映百姓呼声,发挥好人大代表在全过程人民民主中的作用,为实现人民对美好生活向往及国家治理体系和治理能力现代化作出积极贡献。哈尔滨市人大代表、中央红集团股份有限公司董事长栾芳表示,要以更加坚定的责任感和使命感,立足本职岗位担当作为,发挥人大代表来自人民、扎根人民的优势,不断加强与人民群众的联系,察民情、访民意、解民忧,真正做到“民有所呼,我有所应”。

曲艺伟摄



本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者 狄婕)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,截至12月17日,经中欧班列东通道满洲里和绥芬河口岸进出境的中欧班列累计开行4554列、发送货物436632标箱,同比分别增长25.1%、31.5%。其中,经满洲里站进出境的中欧班列开行4043列、发送货物389940标箱,同比分别增长17.9%、24.4%;经绥芬河站进出境的中欧班列开行511列、发送货物46692标箱,同比

分别增长142.2%、151%,年内首次突破4500列大关,与去年全年相比多开行698列。班列开行数量再创历史新高,呈现持续快速增长态势,为沿线国家互利共赢积极发挥桥梁纽带作用。

中欧班列「东通道」开行
再创历史新高

勠力同心 坚决打赢疫情防控歼灭战

密接人员如何管理、如何解除? 哈尔滨市疾控中心专家解答

□黑龙江日报全媒体记者 刘莉

针对广大市民群众关心的密切接触者、次密切接触者(密接的密接)和次次密切接触者(次密接的密接)如何管理、如何解除问题,记者采访了哈尔滨市疾控中心专家进行了解答。

问:密接接触者如何管理?如何解除管理?

答:密接接触者是与阳性感染者有过近距离接触的人员,被感染的风险极大。按照疫情防控规定,须对密切接触者采取“14天集中隔离+7天居家隔离”的管控措施,集中隔离期限从其与阳性感染者最后一次接触之日起算,隔离时间总长为21天。如密切接触者被发现时,距其与阳性感染者最后一次接触之日起算起未超过14天,则按照“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的集中隔离,直至距末次接触满14天后转为居家隔离;如密切接触者被发现时,距其与阳性感染者最后一次接触之日起算已超过14天,则直接转为居家隔离,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家隔离,直至满21天方可解除居家隔离。

如在密切接触者集中隔离场所内发现阳性感染者,同一场所内的部分隔离人员,包括与阳性感染者所住房间上下各一楼层、同楼层的所有集中隔离人员,自新发现阳性感染者之日起重新计算集中隔离时间,重新集中隔离满14天;当外环境检测结果(不包括阳性感染者所住房间)为阳性,则对集中隔离场所内所有隔离人员,自新发现阳性感染者之日起重新计算集中隔离时间,重新集中隔离满14天。

密切接触者解除集中隔离前,须对其本人及所住房间进行核酸检测,结果均为阴性的方可转为居家隔离。解除居家隔离前,须对隔离人员进行核酸检测,结果为阴性的方可解除居家隔离。

问:次密切接触者如何管理?如何解除管理?

答:次密切接触者是与密切接触者有过近距离接触的人员,如果他们所接触的密切接触者被感染,他们就会有被感染的风险。按照疫情防控规定,须对次密切接触者采取“7天居家隔离+7天居家隔离”的管控措施,集中隔离期限从其与密切接触者最后一次接触之日起算,隔离时间总长为14天。如次密切接触者被发现时,距其与密切接触者最后一次接触之日起算已超过7天,则按照“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的集中隔离,直至距末次接触满7天后转为居家隔离;如果被发现时,距其与密切接触者最后一次接触之日起算已超过7天,则直接转为居家隔离,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家隔离,直至满14天方可解除居家隔离。

如密切接触者核酸检测发现阳性,与其关联的次密切接触者一律转为密切接触者,并按密切接触者进行管理。次密切接触者符合以下条

问:次次密切接触者如何管理?如何解除管理?

答:次次密切接触者是与次密切接触者有过频繁接触的人员,也属于重点风险人员。按照疫情防控规定,须对次次密切接触者采取“7天居家健康监测”的管控措施,居家隔离期限从其与次密切接触者最后一次接触之日起算,管控时间总长为14天。如次次密切接触者被发现时,距其与次密切接触者最后一次接触之日起算已超过7天,则按照“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家健康监测;如果被发现时,距其与次密切接触者最后一次接触之日起算已超过7天,则直接转为居家健康监测,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家健康监测,直至满14天方可解除居家健康监测。

次次密切接触者的解除方式,一是次密切接触者解除集中隔离,其次是次密切接触者可直接转为居家健康监测。二是次密切接触者解除居家隔离,其次是次密切接触者随之解除居家健康监测。

全省启动“食安龙江百日行动”

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)17日,记者从省市场监督管理局召开的电视电话会议上了解到,即日起至2022年3月26日,利用100天时间,组织全省开展第7个“食安龙江百日行动”。

据悉,“食安龙江百日行动”期间将严抓食品生产企业和小作坊监管,保障重点品种食品安全。严抓食品商超

和农贸市场监管,保障百姓“菜篮子”食品安全。严抓校园供餐和校园周边监管,保障学生食品安全。严抓大型聚餐单位和网络订餐监管,保障节日餐饮食品安全。严抓旅游景区和旅游景点监管,保障我省冬季旅游食品安全。严抓特殊食品生产和经营监管,保障“一老一小”特殊食品安全。

省人大常委会党组理论学习中心组召开集体学习(扩大)会议

本报讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)16日上午,省人大常委会党组理论学习中心组召开第二十八次集体学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济重要论述摘编,集中观看中国工程院原副院长邬贺铨院士作的题为《数字经济新时代 构建发展新格局》的专题辅导视频。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫,党组成员、副主任宋希斌、李显刚、孙珅,范宏出席会议。党组成员、秘书长宋宏伟主持会议。

辅导中,邬贺铨结合学习贯彻习近平总书记关于数字经济重要指示精神,从“信息技术新时代、数字产业新机遇、产业转型升级新动能、数字经济新格局”四个方面,介绍了国际国内数字经济发展沿革和当前形

势,阐明了发展数字经济的重要性紧迫性,

阐述了数字经济发展的机遇和挑战,对我省发展数字经济提出了意见建议。

会议强调,要进一步提高政治站位,切实把思想行动统一到习近平总书记关于数字经济的重要指示精神和省委的决策部署上来,进一步深化对发展数字经济重大意义的认识,增强做好数字经济工作的责任感和紧迫感。要把握好新一轮科技革命和产业变革新机遇,发挥好地方国家权力机关作用,立足龙江振兴发展实际,加强数字经济领域法治有效供给,加大相关法律法规实施情况监督检查,为推动我省数字经济健康发展筑牢法治屏障。

省人大常委会机关党组成员、机关副厅级以上领导干部参加会议。

作家迟子建当选中国作协副主席

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者张桂英)16日在京举行的中国作家协会第十次全国代表大会第十届全国委员会第一次全体会议,投票选举产生了中国作协第十届全国委员会主席、副主席、书记处书记。省人大代表、哈尔滨市第四医院老年病科主任高广生当选中国作协第十届全国委员会副主席。

迟子建,女,汉族,中国作家协会会员、一级作家。中国作协第八、九届主席团委员,第十二、十三届全国政协委员。现担任黑龙江省政协副主席、黑龙江省作家协会主席。

迟子建1983年开始写作,已发表以小说为主的文学作品六百余万字,出版个人单行本。其作品根植广袤的黑土地,取材龙江人民火热的现实生活,弘扬主旋律和正确的价值观,作品展现

了龙江多姿多彩的地域文化。主要作品有:长篇小说《伪满洲国》《越过云层的晴朗》《额尔古纳河右岸》《白雪乌鸦》

《群山之巅》《烟火漫卷》,小说集《北极村童话》《白雪的墓园》《向着白夜旅行》

《逝川》《清水洗尘》《雾月牛栏》《踏着月光的行板》《世界上所有的夜晚》,散文随笔集《伤怀之美》《我的世界下雪了》

等。曾获得第一、第二、第四届鲁迅文学奖,第七届茅盾文学奖,澳大利亚“悬念句子文学奖”等文学奖项。作品有英、法、日、意、韩、荷兰文、瑞典文、阿拉伯文、泰文、波兰文等海外译本。

另悉,中国作家协会第十次全国代表大会第四次全体会议选举产生了中国作家协会第十届全国委员会委员,我省迟子建、李红、常新港、包铁军(格日勒其木格·黑鹤)、刘勇(耳根)、全勇先当选。

中国记协选举产生新一届领导机构 黑龙江日报报业集团党委书记、社长张春姣当选中国记协副主席

据新华社北京12月17日电 中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议圆满完成各项议程于17日闭幕。何平当选新一届中国记协主席。黑龙江日报报业集团党委书记、社长张春姣等13位同志当选中国记协副主席。

会议审议并通过中国记协第九届理事会常务理事会工作报告,审议通过《中华全国新闻工作者协会章程(修订草案)》,选举产生第十届理事会常务理事会,选举主席、副主席,任命书记处书记。

黄坤明同志代表党中央致词,对广大新闻工作者和中国记协工作提出了明确要求。

我们要把总书记和党中央的心

嘱托作为强大精神动力,更好地履行党和人民赋予我们的职责使命。

清、黄常开、张春姣、李晓君、刘成安等13位同志当选中国记协副主席。

常务理事会任命刘正荣、张百新、季星雨、田玉红、吴航、苏荣才(挂职)为书记处书记。

何平在大会闭幕词中说,习近平总书记等中央领导同志亲切会见会议代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对中国记协工作的高度重视和对全国广大新闻工作者的殷切关怀。

黄坤明同志代表党中央致词,对广大新闻工作者和中国记协工作提出了明确要求。

我们要把总书记和党中央的心

嘱托作为强大精神动力,更好地履行党

和人民赋予我们的职责使命。

中央生态环境保护督察在黑龙江

第四批群众信访举报案件已办结37件

本报讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)16日,我省向中央第一生态环境保护督察组上报交办的第四批案件办理情况。督察组交办的65件举报案件中,办结37件、阶段性办结27件,未办结1件。其中,属实14件、基本属实23件、部分属实13件、不属实14件。

各市(地)针对调查发现的违法行

为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中,责令整改9家、立案处罚1家、罚款金额4340元、立案侦查4件、问责20人。

截至目前,督察组向我省交办的前四批176件举报案件中,已办结104件、阶段性办结67件、未办结5件。其中,属实38件、基

本属实68件、部分属实40件、不属

实25件。责令整改24家、立案

处罚3家、罚款金额22707.65元、立

案侦查6件、问责40人。

案件办理情况 扫码阅读

中央生态环境保护督察组交办

黑龙江省群众投诉举报案件统计表(第十四批)

2021年12月17日

地区	案件数量(